

多彩庆元旦 欢乐满铜城

本报记者 朱敏组稿

一元初始，万象更新。不经意间，我们欢送了硕果累累的2023年，迎来了充满憧憬的2024年。新的一年孕育着新契机、新希望，预示着新发展、新飞跃。在这辞旧迎新之际，连日来，全市各界相继开展了形式多样、内容丰富的新年庆祝活动，营造了喜庆、祥和的节日氛围。



▲新年登高望远，来年幸福安康。12月24日，“中国体育彩票”2024年全国新年登高健身大会（陕西会场）在药王山景区开启。来自全省各地2000余名登山爱好者以登高望远这一传统方式，徜徉在“天然氧吧”之中，祈福2024年健康喜乐，尽情领略康药王山的魅力。随着开赛哨声响起，广大登山爱好者们在药王山景区的跑道上，挑战自我，超越自我，用力量和激情演绎无限精彩，用奔跑和速度展示铜川的开放与活力。

本报记者 张欢欢摄

▶为营造喜庆祥和的新年气氛，丰富社区居民的文化生活需求，12月28日，新区咸丰路街道裕丰园社区举行了“牵手社区 温暖前行”元旦文艺汇演。气势磅礴的经典诗词《沁园春·雪》，社区文艺队带来的舞蹈《人生何处不乡村》《乡村振兴唱起来》，社区工作人员的《舞蹈串烧》等节目精彩纷呈，大家纷纷表达着对新年的憧憬和美好祝愿。活动中还穿插了趣味小游戏“抢凳子”“叠报纸”“蒙眼画脸”等，活动现场充满了欢声笑语。

通讯员 郭平利摄



律回春暉漸，萬象始更新。伴隨着冬日溫暖的陽光，一首精彩的《木蘭辭》朗誦拉開了印台區方泉小學元旦文藝匯演的序幕。中國功夫、古箏演奏、紅色故事、三句半、舞蹈等節目盡顯方泉學子的風采。學校文藝匯演結束後，各班開展分年級主題慶祝活動。一年級親子誦讀主題活動、三年級講述紅色故事主題活動、五年級清廉學校主題活動……豐富多彩的元旦系列活動進一步豐富了校園文化，增強了班級凝聚力，大家盡情享受著新年的喜悅和成長的快樂。

本报记者 朱敏摄

培育和践行社会主义核心价值观



夕阳无限好，银发正当时。在元旦到来之际，印台区老年大学联合陕西民安康养服务中心举办了迎新年文艺演出。太极拳学员分别展示了《太极八法五步》和《武当三十八式》，小合唱《为了谁》、笛子合奏《珊瑚颂》、二胡合奏《青春舞曲》等节目接续上演。全市最美老干部焦席珍的一首独唱《最美的歌唱给妈妈》，获得了阵阵掌声，舞蹈《斗牛士》将演出气氛推向了高潮。丰富多彩的活动充分展现了我市老年人热爱生活、紧跟时代、积极向上的精神风貌。

通讯员 赵旭东摄



我市3人荣登2023年第四季度“陕西好人榜”

本报讯（记者 朱敏）12月27日，由省委宣传部、省委文明办主办的2023年第四季度“陕西好人榜”发布仪式暨道德模范与身边好人现场交流活动在咸阳市影剧院举行。

本次活动发布了第四季度“陕西好人榜”入选名单，共有24人（组）上榜，其中我市颜保明、王立平、缙小艳上榜。自2014年起，省委文明办已连续10年组织开展“我推荐，我评议身边好人”活动，已发布“陕西好人”57期，“好人”1596人（组）。截至目前，全市共有1人荣获全国道德模范，3人荣获全国道德模范提名奖，45人荣获陕西省道德模范及提名奖，48人（群体）荣登“中国好人榜”，116人（群体）荣登“陕西好人榜”，195人荣获铜川市道德模范，311人被评为“铜川好人”。

颜保明，宜君县彭镇花石崖村村民；王立平，宜君县尧生镇杨柳堰村村民。2022年7月7日18时，徐某携一家老小6口人在洛河石板川附近游玩，两个孩子不慎掉进湍急的河水，慌乱中徐某只抓住了一个孩子，另一个则被急流冲向远处。在这危急时刻，颜保明和花甲之年的王立平毫不犹豫地跳入河里，拼尽全力与水流“赛跑”，终于在距坠河点下游50米处，合力将落水男孩救上岸，看到其生命体征平稳，已筋疲力尽的王立平与颜保明才松了一口气。王立平、颜保明不仅挽救了一条鲜活的小生命，也保全了一个家庭的幸福和圆满。2023年3月，宜君县人民政府授予颜保明、王立平“见义勇为先进个人”称号。

缙小艳，宜君县移动公司客户经理。2000年，缙小艳父亲患脑梗失去生活自理能力，大体体弱多病，二姐家庭贫困，三姐患尿毒症，她是家中的小女儿，也是支撑娘家的主心骨。她一边筹钱为父亲、三姐治病，一边奔波于单位和家之间，每天一下班就开始忙碌着给父亲擦洗身子、端汤喂药、按摩康复、清洗被褥。2007年，缙小艳的三姐先后经历尿毒症加重、离异、失业，她又义无反顾地扛起照料三姐的重任。三姐离世后，她视外甥如己出，省吃俭用供外甥直至完成学业、自食其力。缙小艳23年如一日守护着心中的亲情，用实际行动诠释了人间至亲真情，唱响了孝老爱亲之歌，为建设和谐社会、构建和谐家庭树立了榜样。她的事迹先后被网易新闻、阳光网等媒体广泛宣传。



夜以继日 只为“龙宝宝”平安降生

本报记者 李阳

“哇、哇、哇……”2024年1月1日5时07分，一声响亮的啼哭叩响新年的大门，市人民医院首个“元旦宝宝”在南院区降生。从凌晨开始，该院就陆续迎来了多位元旦宝宝，元旦当天共有7名宝宝“结伴”来到了这个世界上，为新年增添了喜气。

产妇韩某，于2023年12月31日妊娠入院待产，她是左侧输尿管切除术后怀孕，入院B超检查提示胎儿体重较大。南院产科副主任杨娜和值班医生曹晓彬、陈聪聪讨论决定于2024年1月1日为她进行剖宫产手术。1月1日凌晨3时，孕妇出现了胎膜早破的情况，需要立即进行剖宫产手术。经过积极的术前准备，凌晨5时07分新生儿娩出，这是该院2024年迎来的第一个“元旦宝宝”。“体重4000克，是个小龙女哦，恭喜恭喜！”助产士刘尚倩将宝宝放到产妇胸前。这是宝宝和妈妈第一次“亲密接触”。宝宝的小脸紧贴着妈妈，感受着妈妈的温度。爸爸难掩激动之情地说：“今天是元旦，没有什么比家里添一个小宝宝更开心的事。”身旁的爷爷也激动地说：“俺娃在元旦出生，不仅生日好记，寓意也好得很，希望娃娃以后健健康康、平平安安的……”

新年伊始，市人民医院妇科、产科医护人员忙碌的身影穿梭于病房之间，她们在工作岗位上默默奉献，用爱心、耐心、细心和责任心呵护着母婴安康，用坚守换取更多家庭的团圆。



老年健康福音 新华社发 王琪作

“国家级”复核通过

耀州区检察院保留“全国维护青少年权益岗”命名

本报讯（通讯员 王毅）近日，全国维护青少年权益岗复核结果公布，耀州区检察院保留“全国维护青少年权益岗”命名。

近年来，耀州区检察院紧紧围绕青少年维权岗创建工作相关要求，“四大检察”齐发力，不断提升青少年维权岗创建工作水平。

坚持“双向保护”，构筑多渠道青少年权益保护新格局。对侵害未成年人犯罪“零容忍”，起诉3人，严厉打击涉及未成年人性侵害犯罪，确保办案质效；在办理未成年人犯罪案件时坚持宽严相济，不批准逮捕4人，不起诉4人，附条件不起诉3人。同时，将未成年人保护工作从案内向案外延伸。在办理刑事案件过程中，对发现的事实无人抚养儿童、困境儿童实施

救助，共发放救助金十余万元。

发挥检察职能，治理未成年人保护领域的社会顽疾。在办好涉未刑事案件的同时，紧盯影响未成年人健康成长的社会顽疾，加强源头治理，向相关行政执法部门制发社会治理类检察建议4份，推动宾馆违规接待未成年人入住、在校学生法治观念淡薄、义务教育阶段辍学等问题解决。撰写的《耀州区涉未成年人性侵害犯罪调查报告》得到了区委书记的批示，该调研成果落地转化为多部门的协作配合机制，助推未成年人保护联动体系更加完善。

协同发力，以司法保护融入“六大保护”社会格局。认真落实最高检联合教育部印发的《检察官担任法治副校长工作规定》，大力推进检察官担任法治

副校长和法治辅导员工作。与耀州区民政局签订了《构建未成年人观护帮教基地框架协议》，明确了检察机关根据案件情况委托观护帮教基地对不批准逮捕、不起诉、附条件不起诉和存在严重不良行为的涉罪未成年人开展教育矫治。与耀州区妇联协作，成立了“家庭教育指导站”，由三名专业的心理咨询师和三名具有多年办案经验的检察官组成，针对涉案未成年人家长开展指导，全力守护未成年人健康成长。



近日，市委宣传部组织部分志愿者联合新区秦岭社区工作人员以及祥瑞物业公司开展了“预防为主·生命至上”消防安全演练活动，进一步提高了辖区居民和社区工作人员的消防安全防范意识，提升了大家的消防应急处置能力和自救防范能力。